



坚定历史自信 展现福建作为

尹力主持省委理论学习中心组学习会,深入学习领会党的十九届六中全会精神

泉州力推企业赴北交所上市

启动七个专项行动,要求各行业主管部门建立拟赴北交所上市企业推荐名录,成熟一家、推荐一家

■海都记者
徐锡思

11月15日9时30分许,北京证券交易所鸣钟开市。北交所定位于服务创新型中小企业,与泉州产业、企业发展规模契合度高。记者昨日了解到,日前,泉州市政府办公室印发了《关于大力推动泉州企业赴北京证券交易所上市的通知》,提出启动“七个专项行动”,进一步推进泉州企业赴北交所上市,助推泉州产业加快转型升级和经济高质量发展超越。

精准筛选“金种子”企业

股改“蝶变”提速行动提出,各县(市、区)要按照北交所上市标准,通过摸排、挖掘和遴选,精准筛选北交所上市“金种子”企业。市级各行业主管部门要建立本行业领域拟赴北交所上市企业推荐名录,成熟一家、推荐一家。市金融监管局要强化动态管理、梯队培育,协同各县(市、区)实施“小升规、规改股、股上市”专项行动,指导企业加速进行规范股改,为企业赴北交所上市奠定坚实基础。

并购重组跃升行动提出,要引导辖区企业把握并购浪潮趋势,推动北交所上市后备企业开展以高端技术、品牌为重点的兼并重

组。5家市属国企要制定整体资本发展规划,对产业链、供应链的关键环节和中高端领域进行布局,加速体系内优质企业资本化。

基金体系完善行动提出,市、县两级国有产业基金要着力打造涵盖“天使+VC+PE+并购”的全产业链条政府投资基金体系,尤其是科创直投基金,要以资本为纽带,围绕产业链、创新链、人才链配置资本链,加快培育高质量发展新动能。要大力发展种子投资、天使基金、创投基金等风险投资基金,引导和带动社会资本投向战略新兴产业、专精特新等重点产业领域,着力孵化、培育一批具备硬科技的

北交所上市后备企业。

资本人才培育行动提出,要大力实施企业家资本认知提升工程,通过组织到北交所观摩学习、优秀企业家“传帮带”等形式,培育和储备一批梯次分明、素质优良的企业家队伍。加强典型树立和推介,着力提升企业家股权融资、改制挂牌上市认知水平。同时,要着力推进资本人才集聚工程,推动国有资本争取发起设立、收购或参股证券公司、期货公司等金融机构,以平台吸引、集聚和培养一批熟悉证券市场、精通上市流程、掌握相关法律法规的董秘、财务总监等高素质资本人才。

□链接

福建“第一股”搭上快车

在北交所首批81家上市公司中,占比87%的公司来自先进制造业、现代服务业、高技术服务业、战略性新兴产业等领域,17家为专精特新“小巨人”企业。福建是民营经济大省强省,也是资本市场强省,境内上市公司数量和市值均位列全国第七,新三板累计挂牌公司数量、股票融资规模位居全国前列。北交所这一致力服务创新型中小企业的平台,为我省中小企业运用资本市场转型升级带来了新的机遇。

“由新三板精选层挂牌公司变为北交所上市公司,有了更好的资本平台,我们对公司的发展前景充满信心!”11月15日,龙竹科技董事长连健昌在接受记者采访时高兴地说。

当天,北交所首批81家上市公司集体亮相,龙竹科技成为率先搭上北交所快车的唯一闽企。

龙竹科技创建于2010年,总部位于南平市建阳区,是一家集竹材料研发及产品开发、生产、销售于一体的企业。2014年12月在新三板挂牌,2020年7月成为全国首批进入精选层企业。

自挂牌以来,龙竹科



龙竹科技公司的竹制吸管新生产线(福建日报/图)

技共进行8次定向增发,累计融资5850万元。特别是去年挂牌精选层并向不特定合格投资者进行公开发行,募集资金1.84亿元,为企业扩大再生产、加大研发力度提供了充足的资金保障。

在新三板平台,龙竹科技还完成了公司各项制度合规化的治理,实现了从传统作坊向先进制造企业的转变,并吸引了一批来自全国各地的优秀人才。作为以竹为主材的家居行业领军者,公司跻身省级“专精特新”企业、国家知识产权优势企业和高新技术企业,拥有180多项专利,其中发明专利20项。公司整体经营能力也持续增强,由2014年的销售额8200万元、净利润386万元,增至今年三季度的销售额2.4

亿元、净利润5062万元。

入选精选层一年多来,龙竹科技市值大幅提升,特别是9月2日北交所宣布设立后,引发公司股价连续上涨,上周末市值破30亿元,股东猛增至上万,其中机构投资者达30多家。

15日晚间,龙竹科技发布公告,计划在南平市建阳区经济开发区徐市片区购买工业用地使用权,用于建设竹吸管材料中心,预计建成后的厂房面积达12万平方米,吸管年产能预计达50亿至100亿支。

“下一步,我们将利用好资本市场平台,打造以研发为核心的核心竞争力,加快以竹代塑产品的研发和推广。”连健昌说。

(据福建日报、中新)

打造北交所上市“生力军”

挂牌上市扩容行动提出,要结合实际,参照新三板基础层、创新层挂牌标准,合理制定新三板挂牌目标任务。近期,要加强北交所上市政策宣讲,大力营造北交所上市良好氛围,并根据北交所上市的4个标准,从新三板挂牌企业筛选出今明年拟在北交所上市企业名单,进行梯队化培育、专业化扶持、高效化服务。“十四五”期间,要按照“上市一批、辅导一批、储备一批”的思路,每年从全市挂牌上市后备、专精特新、国家高新技术等企业名单中筛选出具备北交所上市潜力的企业,逐一走访、排查问题、

精心培育,着力打造北交所上市“生力军”。

服务生态构建行动提出,要加强培育和扶持优秀的地方中介机构,加快引进国内知名会计师事务所、律师事务所、财务咨询公司、资产评估机构等资本中介服务机构,以及保荐代表人来泉展业,并引导其诚信经营,大力提升服务水平和执业质量。加快建设区域中小企业融资路演平台,深入了解股权投资企业“募、投、管、退”各业务环节面临的问题,着力为科技型、创新型中小企业提供常态化、精准化、专业化的线上、线下项目路演和投融资服务。推动金融机构提供精准金

融服务,引导融资担保机构发挥增信服务作用,满足挂牌上市后备企业的融资需求。

行政服务创新行动提出,要加快健全“四个一”工作机制,即对计划1~2年内北交所上市的企业要逐一对应成立由1位分管领导牵头、1家承办单位、1名对接工作人员、1支中介服务团队组成的服务小分队,统一部署、精准服务。市发改委要会同市数字办、金融监管局等相关部门探索以企业在“信用泉州”网自主打印信用报告,替代相关部门无违法违规证明,进一步便利企业上市、融资等经营活动。

泉州获批组建国家级工程研究中心

聚焦高效太阳能电池装备与技术,是福建省二十多年来获批的第三家国家工程研究中心 A02